

MA-05 《維基》



一年戰爭時的 MA 最為人所知是 MA-05，這是一種集中提升發電機出力，使得其出力能夠支持米加粒子炮的強大耗電量。這系列的機體包括測試機 MA-04X 以及量產機 MA-05 及 MA-06。此型另一個特點就是特別設計為一擊脫離戰使用，除了強大的主炮之外，其機動性和操控性亦是主要的著眼點。但 MA-05 並沒有很高的推重比來保有其機動性優勢。

無 1/144 模型

MA-08 《Fandom》



MA-08 畢克·薩姆是一年戰爭最強大的 MA，由多茲魯·薩比駕駛，曾擊毀 20 多台 MS 和 9 艘主力艦。

它裝有一門火力足以擊沉戰艦的 Mega-Beam Cannon、機體全周邊裝備了共 28 門米加粒子砲。除此之外，也裝置了「力場產生器」，使其攻防幾近無敵。然而，其發電機所產生的熱量相當驚人，所以作戰時間只有 20 分鐘左右。在故事中，這台原意攻擊要塞攻擊的 MA，在聯邦軍發動第一階段的「星一號作戰」時，死守宇宙要塞所羅門，最終被實彈命中而墜毀，與駕駛者一同斃命。

無 1/144 模型

MAN-08 《百度》



本機是弗拉納岡機構研製的第 2 種新人類專用 MA。與 MAN-03 不同，MAN-08 艾爾美斯是一架真正的實戰用機，固定武器有 2 門 MEGA 粒子炮，但這不過是自衛用的武器，主攻武器是裝在機體後部的 12 組無線智能誘導式攻擊單元。本機的駕駛員必須具有較高的 NT 能力。由戰爭孤兒：拉拉·辛少尉操縱本機參加實戰，在聯邦軍控制的所羅門宙域擊沉了 7 艘聯邦軍艦艇、6 架 MS，一時間被聯邦軍士兵稱為「所羅門的亡靈」，全方位攻擊構想後來被阿克西斯所開發的 AMX-004 丘貝蕾等機種所繼承。

無 1/144 模型

MA-05Ad 《維基》



此機出自於《MS IGLOO》，是 2004 年起在萬代美術館所放映的 3DCG 影片，以紀錄片形式描述一年戰爭中吉翁軍兵器開發部門與第 603 技術試驗部隊的「失敗品」故事。

MA-05Ad 比格羅·朗格 (Big Rang) 的體積相當龐大，長寬各達到了 203 米和 139.1 米，已經達到戰艦級別。在前線可以充當 MS 和小型機動艦的補給、維修平台，搭載大功率反應爐，主要攻擊武器是 MEGA 粒子炮，擁有一擊擊破麥哲倫級戰艦的威力。機體還搭載有四管導彈發射器、加特林炮、反艦導彈等武裝。機身上兩隻巨型戰鬥爪也可以在敵機突破彈網後給予近身打擊。決戰時僅生產出 1 架，沒驗收前就進行實戰！在奧利佛的駕駛下，603 技術試驗部隊成功在阿·巴瓦·庫戰役中倖存下來（擊破 8 艘敵艦、包括麥哲倫級，以及兩位數以上吉姆和鐵球的戰績），但單憑一機之力還是無法改變吉翁軍最終潰敗的事實。

無 1/144 模型

AMA-X2 《百度》



AMX-002 傑露 (Neue Ziel, 德語「新目標」之意)

Neue Ziel 是吉翁軍隊撤退至阿克西斯時，帶走的設計圖。阿克西斯擁有相當的機體設計和製造能力，最終在阿克西斯完成！此台 MA 結合了許多新技術，高出力核融爐能提供機體上大量光束武器所需能量；並擁有驚人的機動力。電腦線控機械臂能實現全領域攻擊，讓非 NT 的 ACE 也能發揮出接近 NT 的能力。

AMX-002 只生產一台，最後一次戰鬥由卡多駕駛，他為了阻止聯邦軍追擊逃向阿克西斯的殘餘迪拉茲艦隊，又目睹自己最尊敬的迪拉茲中將被殺，於是往聯邦艦隊自殺攻擊，但 I-Field 系故障而戰死！

無 1/144 模型，僅有 1/550 比例模型。

MRX-010 《百度》



MRX-010 精神感應鋼彈是 MRX-009 發展型，由村雨研究所設計，以強化人機動要塞為開發目的，並在宇宙製造的可變 MA。

MRX-010 對本體進行了一定程度的輕量化，強化了機動力與機體火力的再強化。由於裝備了賽可繆控制的二十面智能化光束反射鏡和兩柄有線制導光束劍，從而可以全方位發動立體攻擊或者進行防禦。格利普斯戰爭中，迪坦斯的強化人機師：羅莎米婭·巴達姆中尉駕駛該機參加 0087 年 11 月的色當之門一役，被 MSZ-006Z 鋼彈擊破頭部，導致機師戰死。在迪坦斯滅亡之後，逃亡至阿克西斯的新吉翁結合 AMX-004 的精神控制裝置而開發出更為強大的 NZ-000 昆曼沙，後來又演變成 NZ-666 Kshatriya。

無 1/144 模型

AMX-015 《百度》



AMX-015(Geymark 蓋馬克《ZZ 鋼彈》) 是新吉翁的強化人專用的量產型重 MS，是新吉翁一味追求重火力型 MS 的典範。技術人員在機體全身各處都設置了光束炮，使其勝於 AMX-014 的強大火力。蓋馬克在設計之初便定義為擁有極限火力的第四代 MS，在一台全高 25 公尺左右的 MS 上，光束炮便有 14 門之多！為了承擔如此高的戰鬥需求，蓋馬克安裝了一台出力鋼彈 8320KW 的超大出力核融爐，如此大出力甚至到了半個世紀後依然罕見！

由於動力與火力太強大，故成本也是極度昂貴！同時也無法整備。雖然蓋馬克被定義為量產機，但實際上也只造出了一台，配置於親衛隊強化人、阿克西斯三隻之一凱拉·蘇來駕駛，最後用自殺攻擊的方式與 AMX-004G 同歸於盡。

無 1/144 模型

「FA-010A FAZZ」 是亞納海姆電子公司為了測試「全裝甲型 ZZ 鋼彈」的性

能而製造的實驗機種，外觀雖然與後期在 ZZ 劇末登場的 FA-010S 類似，但是仍有其不同處。首先是 ZZ 鋼彈原本的分離/合體的變形機能在此 FAZZ 上被取消，且其外掛裝甲與機體本身一體化(無法褪除)，裝甲材質是次級品，ZZ 頭部的 HI-MEGA 粒子砲、兩側頭部的火神砲、兩柄光束軍刀 & 其外掛裝甲腹部位置的 HI-MEGA 粒子砲皆為裝飾物(無任何作用)。取代的是一支幾近與機體本身同高度的 HYPER MEGA 巨砲。FAZZ 是屬於長距離重火力支援用 MS 活躍於後方戰場，從遠距離給敵軍致命一擊，但由於此機體的設計上的瑕疵(無法近戰)，這反而成為它的致命弱點。本機體共製造出三架，全數配備在地球聯邦軍的為了討伐宣布叛變的紐迪賽斯(原地球聯邦軍 MS 戰技教導團)而組成的 α 任務部隊裡，但在月面攻防戰時因暴露出其致命弱點其被 ORX-013 鋼彈 Mk.V 給全數擊破。

無 1/144 模型